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AcceMOnepHble BCTaBKW

e HeT eaounHoro ctaHpapTa

e [lpumep: gcc
— Haunbonee pa3BuTbil MEXAHNU3M
— CuHTakcuc AT&T

int a=10, b;
asm ("movl %1, %%eax;
movl %%eax, %0;" /* accembnepHas BcTaBka */

:"=r"(b) /* BbIXOOHble onepaHabl */
:"r"(a) /* BXoOHble onepaHabl */
: "%eax” /* paspyLlaemble peructpbl */

)5



BbI30B oyHKLWK MO yKasaTernto

#include <stdio.h> int eval(arith pf, int x, int y) {
return pf(x, y);
int sum(int, int); }
int sub(int, int);
int mul(int, int); int sum(int x, int y) {
int div(int, int); return x + y;
}

typedef int (*arith)(int, int);
int eval(arith pf, int x, int y); int sub(int x, int y) {
return x - vy,

int main() { }
inta=1, b = 2, c;
arith pf = sum; int mul(int x, int y) {
c = eval(pf, a, b); return x * y;
printf("%d\n", c); }
return 0;

} int div(int x, int y) {

return x / vy;

¥



BbI30B oyHKLWK MO yKasaTernto
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arith pf = sum; int mul(int x, int y) {
c = eval(pf, a, b); return x * y;
printf("%d\n", c); }
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¥



int sum(int x, int y) {

¥

int sub(int x, int y) {

}

BbI30B oyHKLWK MO yKasaTernto

return x + y;

return x - vy,

global sum

sum:

push
mov
mov
add
pop
ret

global sub

sub:

push
mov
mov
sub
pop
ret

ebp
ebp,
eax,
eax,
ebp

ebp
ebp,
eax,
eax,
ebp

esp
dword [ebp+12]
dword [ebp+8]

esp
dword [ebp+8]
dword [ebp+12]



int mul(int x, int y) {

¥

int div(int x, int y) {

}

BbI30B oyHKLWK MO yKasaTernto

return x * y;

return x / vy;

global mul

mul :

push
mov
mov
imul
pop
ret

global div

div:

push
mov
mov
mov
sar
idiv
pop
ret

ebp
ebp,
eax,
eax,
ebp

ebp

ebp,
edx,
eax,
edx,

esp
dword [ebp+12]
dword [ebp+8]

esp

dword [ebp+8]
edx ; cdg
31 5

dword [ebp+12]

ebp



BbI30B oyHKLWK MO yKasaTernto

int main() {
inta=1, b = 2, c;
arith pf = sum;
c = eval(pf, a, b);
printf("%d\n", c);
return 0O;

%include ‘io.inc’
section .rodata
LCO: db '%d', 10, ©

CEXTERN printf

section .text

global CMAIN

CMAIN:
lea ecx, [esp+4]
and esp, -16
push dword [ecx-4]

push
mov
push
sub
mov
mov
mov
call
mov
mov
call
mov
add
pop
pop
lea
ret

ebp

ebp, esp

ecx

esp, 20

dword [esp+8], 2
dword [esp+4], 1
dword [esp], sum
eval

dword [esp+4], eax
dword [esp], LCO
printf

eax, ©

esp, 20

ecx

ebp

esp, [ecx-4]



BbI30B oyHKLWK MO yKasaTernto

int eval(arith pf, int x, int y) {

¥

return pf(x, y);

global eval

eval:

push
mov
sub
mov
mov
mov
mov
mov
call
mov
pop
ret

ebp

ebp, esp

esp, 8

edx, dword [ebp+12]
eax, dword [ebp+16]
ecx, dword [ebp+8]
dword [esp], edx
dword [esp+4], eax
ecx

esp, ebp

ebp



Bbi30B PyHKLUUN — 3aK04YeHne

p
e [lopsgok Bbi3oBa OyHKLUI 0bpasyeT
cTeK (call / ret)
« Ecn P BbI3bIBAET Q, TO Q 3aBepliaetcs jo  PPeMM
3aBepLUEHUS P Bbi3blBakOLLlEN
PyHKLMY AprymeHTb!
e PeKkypcus (B TOM Yncne KocBeHHas )
KOPPEKTHO peanuayeTcs Yepes obuiee  [ABpec Bospara
cornalleHue o Bbi30Be YHKLIN ebp— | «TpexHuit> ebp
— Openm ucnonbadyeTcd Ansg pasmeLleHmd
NOKanbHbIX MEPEMEHHbIX U COXPaHEHUS Cs;‘f:C“Ti*:;'e
3HAYEHN PETMCTPOB HOKAMEHbI
— AprymeHTbl 4ns Bbi3oBa o4epeaHon OyHKLUNK nepemeHHbIe
pa3MeLLalTCs Ha «BepXYLLUKe» cTeka
— Pe3ynbTaT BO3BpaLlaeTcs Yepes3 permcTp eax (TpOCTpaHCTEO
e [lapameTpbl NnepenatoTcs No 3Ha4YEHNIO esp— L




CpaBHeHWE CTPOK

CMPSB cpaBHeHue Oaunt

CMPSW cpaBHeHue 16-pas3pagHbiX 4ucen
CMPSD cpaBHeHue 32-paspagHbiX 4uncern
CLD/STD - ou4uCTUTb/ycTaHOBUTbL cpnar DF

Tmp = [ESI] - [EDI];
YcTaHOBUTL CTaTyCHble pnarn cornacHo TMP;
If (DF == 0) {
ESI += sizeof(onepaHn);
EDI += sizeof(onepaHn);
} else { // DF ==
ESI -= sizeof(onepaHn);
EDI -= sizeof(onepaHn);



CpaBHeHUe CTPOK

%include 'io.inc' CMAIN:
push ebp
mov ebp, esp
BUFSIZE equ 32 sub esp, 12
mov dword [esp], sl
section .data mov dword [esp + 4], s2
s1 db 'some text' mov dword [esp + 8], BUFSIZE-1
times BUFSIZE-$+s1 db © call my strncmp ; BO3Bpallaem O,
; €CNnn CTPOKM paBHbl
; WHaye - Homep 6GawnTa
52 db "some text..." ; B KOTOPOM BCTPETUNOCH
times BUFSIZE-$+s2 db © ; pasnuume (cyutaem c 1)
PRINT_DEC 4, eax
NEWLINE

section .text

Xor eax, eax
global CMAIN ’

mov esp, ebp

pop ebp
ret



my_strncmp:

push ebp

mov

push esi
push edi

xor
mov
mov
mov

, oo

.end:
pop
pop
mov
pop
ret

ebp,

eax,
ecx,
esi,
edi,

edi
esi
esp,
ebp

CpaBHeHWE CTPOK

esp

eax
dword [ebp + 16]
dword [ebp + 8]
dword [ebp + 12]

—

<

ebp

N—

cld

jecxz .end
.loop:

cmpsb

jne .ne

loop .loop

jmp .end
.he:

mov eax, dword [ebp + 16]

sub eax, ecx

inc eax
.end:

’ (X Y)



dopmaT UHCTPYKLUMN

Monsa KogMpyrT onepaHabl UHCTPYKLMK
A

( )
Kopn
MpeduKcol ModR/M SIB CmeleHune IMM
onepauuu

[o yeTblipex

npedgukcos
Paswvep Kam.uo[o HenocpeacteseHHO

— 0OMH BanTt CMmeLLeHue B 3aKOANPOBaHHbIN
onepaHa.

afpecHom Koae
Ot ogHoro go
YyeTblpex 6anT

Pasmep ot ogHoro
00 YeTblpex 6anT.

OT ogHoro go
Tpex 6ant

Mone MoxeT Mone moxeT
Kaxgoe none — OTCYTCTBOBATL OTCYTCTBOBATb.
oauH Bbant
Mons
HeobsA3aTenbHble CMPSB A6

REP CMPSB F3 A6

REPNE CMPSB F2 A6




[Tpedounkc noBTOpPAa

e REPE = REPZ = REP
e REPNE = REPNZ

WHILE (ECX != @) {
BbINOMIHUTL COOTBETCTBYIOLLYID CTPOKOBYH MHCTPYKLNIO;
ECX = (ECX - 1);
IF (ECX == 0)
break;
IF (((lNpedukc nostopa == REPZ wnn REPE) wu
(ZF == 9)) wunu
((Ipedukc nostopa == REPNZ) u (ZF == 1) ))) {
break;



my_strncmp:

push ebp

mov

push esi
push edi

xor
mov
mov
mov

, oo

.end:
pop
pop
mov
pop
ret

ebp,

eax,
ecx,
esi,
edi,

edi
esi
esp,
ebp

CpaBHeHWE CTPOK

esp

eax
dword [ebp + 16]
dword [ebp + 8]
dword [ebp + 12]

<

ebp

cld
repe cmpsb
je .end

mov eax, dword [ebp + 16]
sub eax, ecx
.end:

’ (XY



CpaBHEHME CTPOK — NpUBEOEHMNE K
CTaHOapPTHOMY NOBEAEHMIO PYHKLINM strncmp

strncmp:
push ebp
mov ebp, esp

push esi -
push edi ///’_— cld

Xor eax, eax repe cmpsb

mov ecx, dword [ebp + 16] je .end

mov esi, dword [ebp + 8] mov ecx, -1
mov edi, dword [ebp + 12] mov eax, 1

3 cmovb eax, ecx

—<<::: .end:

.end:
pop edi
pop esi
mov esp, ebp
pop ebp ~—
ret




OcTanbHble CTPOKOBLIE KOMaHAbI

SCAS(B|W|D)

— CpaBHunBaeM akkymynaTtop co ctpokoun [EDI]
MOVS(B|W|D)

— Konupyewm ctpoku [EDI] < [ESI]
STOS(B|W|D)

— Bbirpykaem akkymynatop no agpecy [EDI]
LODS(B|W|D)

— 3arpyxaem B akkymynsatop u3 agpeca [ESI]

— KombunHmnpoBaTb C npedurKkcom nosTopa He
LenecoobpasHo



strnlen

#include <string.h>
size t strnlen(const char *s, size t maxlen);

strnlen:
push ebp
mov ebp, esp
push edi
Xor eax, eax
mov ecx, dword [ebp + 12]
mov edi, dword [ebp + 8]
repne scasb
mov eax, dword [ebp +12]
sub eax, ecx
dec eax
pop edi
mov esp, ebp
pop ebp
ret




memset

#include <string.h>
void *memset(void *s, int c, size t n);

memset:
push ebp
mov ebp, esp
push edi
mov ecx, dword [ebp + 16]
mov esi, dword [ebp + 8]
mov al, byte [ebp + 12]

KomnakTHble doyHKUMK
cTaHOapTHOW BNbNMoTEKN
KOMMUMAATOP MOXeET

BCTPOUTb
rep St(,)Sb HenocpeacTBEHHO B MECTO
pop edi BbI30Ba
mov esp, ebp
pop ebp

ret



